



Цена договорная

18 февраля 2009 года № 6 (7740)

■ Новоселье



Уважаемые земляки!

Администрация Чаунского муниципального района поздравляет всех граждан Российской Федерации, связанных с защитой нашего Отечества.

Этот день в истории России отмечен знаком воли, твердости духа граждан, которым по плечу решение любых задач по защите интересов России.

Желаю всем гражданам Чаунского района крепкого здоровья, счастья, твердости духа, мира, оптимизма в наше непростое время.

И.о. Главы Администрации Чаунского муниципального района Ю. Д. БРЮСОВ.

Уважаемые друзья!

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу поздравляет Вас и Ваши коллективы с Днем защитника Отечества!

День 23 февраля стал символом мужества и патриотизма, праздником настоящих мужчин, для которых любовь к Родине, честь, верность долгу всегда есть и будут священными понятиями.

Сегодня России, Дальнему Востоку, Чукотскому автономному округу необходимы лучшие проявления мужского характера. И задача каждого из нас – стоять на страже территориальной целостности, укреплять боевую мощь и экономическую независимость Российской Федерации и вашего региона.

Примите мои самые теплые слова в адрес всех, кто не понаслышке знает, что такое воинская служба, кто до конца предан ей и своей Родине, для кого нелегкий ратный труд стал и призванием, и судьбой!

Пусть и впредь укрепляются и передаются из поколения в поколение славные традиции патриотизма нашего народа. Чем крепче и могущественнее становится наша страна, тем сильнее наша благодарность и уважение тем, кто стоял и стоит на боевой вахте, оберегая покой своих родных, друзей и близких.

Долг настоящих мужчин – стоять на страже мира и благополучия нашей Отчизны. Желаю в этот праздничный день Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия, стойкости духа и мирного неба над головой!

Руководитель Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому АО Александр ПЛОТНИКОВ.

НОВЫЙ ДОМ



Начиная с понедельника текущей недели, МОУ «Центр образования» г. Певек ведет свой воспитательно-образовательный процесс в капитально отремонтированном здании школы, что в пятом микрорайоне.

■ Новоселье

ШКОЛА ПЕРЕЕХАЛА!

НОВЫЙ ДОМ

Талантливые ученики. Талантливые учителя. Центр интеллектуального, творческого самовыражения личности.

Долгожданный переезд свершился в конце минувшей недели. Он был не столь масштабным, как полтора года назад, когда пришлось перевозить все подряд, начиная от мебели и заканчивая оборудованием. В этот раз задача переезда значительно упрощалась тем, что обновленная школа полностью обеспечена новой мебелью, заблаговременно собранной и расставленной по классам и другим помещениям учебного заведения накануне новоселья.

Центр образования в полной мере отвечает всем предъявляемым требованиям: современные мастерские, компьютерные и лабораторные классы, актовый зал, хореографический класс, два спортивных зала и многое другое. Теперь школьники будут учиться в одну смену. Учреждение полного среднего образования рассчитано на 700 учащихся.

Перспективы четырехэтажного здания теперь уже бывшей первой школы пока не определены. Реализовать ранее намеченное препятствует дефицит денежных средств.

Р. ПЕТРОВА.



Этот год явился поистине счастливым годом для Центра образования. В морозные февральские дни все жители школы были приглашены на новоселье реконструированного здания школьного ДОМА. Торжественное открытие было исполнено волнением и предвкушением праздника для приглашенных: педагогов, первокурсников, будущих выпускников, родителей и гостей. Величественный бой фанфар сообщил о начале линейки. Выступление почетных гостей, зам. Главы администрации Чаунского муниципального района Брюсова Юрия и начальника Управления образования Войчишиной Ольги, сменилось кульминационным моментом мероприятия. Право символически открыть двери школьного ДОМА было предоставлено представителю турецкой компании «Ямата Ятырым» и директору Центра образования Титовой Наталье.

ДОМ – всего несколько букв, но сколько смысла вложено в него:

Д – дети, доброта, душевность.

О – обучение, оптимизм, обновление.

М – молодежь, мудрость и много, много людей, которые помогли сделать этот дом прочным и уютным. Коллектив Центра образования с особой теплотой хочет выразить слова благодарности за помощь в реконструировании школы и организации переезда в обновленное здание Администрации Чаунского муниципального района в лице и.о. Главы администрации Компаниец Е.А., турецкой компании «Ямата Ятырым», главному специалисту ГП ЧАО «Чукотстройзаказчик» по Чаунскому району Дудникову О.А., архитектору Чаунского муниципального района Агафонкиной Л.В., а также за помощь в организации транспортных услуг заместителю начальника РОВД Кубата И.В., «Торгово-промышленной компании» (Соседко Е.И.), индивидуальному предпринимателю Ткачук О.Б. Ну и, конечно же, педагогам, родителям и учащимся Центра образования.

Вот мы и ДОМА. Дом этот – с крепким прочным фундаментом, со стенами, состоящими из крепких кирпичиков мудрости и понимания. Но самое главное, с его жителями с доверчивой и трепетной душой.

Хочется пожелать, чтобы в новом здании Центра образования рождались свои Мечниковы, Менделеевы, Ломоносовы и Королёвы.

В добрый путь!

Т. СИМОНОВА.

Фото автора.

■ Молодежь

■ Школа искусств

БЫТЬ АКТИВНЫМ ИЗБИРАТЕЛЕМ

И ВНОВЬ КОНКУРС

Что необходимо знать молодому избирателю, вступающему в самостоятельную жизнь, в которой можно путем участия в выборах влиять на изменения, преобразования и улучшение жизни не только для одного человека, но и всего села, района, края, региона и всей страны? Об этом в минувшую пятницу шла речь в районном краеведческом музее, где проходил День молодого избирателя для учащихся профессионального училища № 1.



Сотрудники музея во главе с директором Валерией Швеце-Шуст, при участии архивного отдела администрации района, Избирательной комиссии Чаунского муниципального района, подготовили тематический выставочный проект «От начальника Чукотки до Романа Абрамовича». Специально к выборам с использованием музейных фондов проекта директор районной библиотеки Галина Мельник провела для молодежи беседу «Избирательные права граждан».

жизни страны. А для этого нужно знать законы. И первым, основным Законом нашего Государства является Конституция. По этому главному документу мы живем, исполняем как законопослушные граждане все, что в нем отражено. Статья 32 Конституции Российской Федерации гарантирует избирательное право всем гражданам страны, достигшим 18 лет и имеющим гражданство РФ.

В истории человеческой цивилизации выборы занимают особое место. Право граждан участвовать в формировании властных структур – это большое достижение общества и государства. Открытое избрание уважаемых, достойных, лучших представителей общества в исполнительные органы государственной власти или местное самоуправление возможно только в обществе, где есть демократия.

Избирательное право дает гражданам возможность выбора: быть пассивным или активным избира-

телем. Что значит быть активным избирателем? Гражданин своей страны, в которой они живут, и будут продолжать жить их дети, не могут стоять в стороне от происходящих событий – как в масштабах государства, (это выборы на федеральном уровне всеми субъектами РФ Президента, депутатов Государственной Думы), так и в масштабах района (предстоящие у нас выборы главы муниципального района 1 марта 2009 года). Со знанием, думающий о будущем гражданин не равнодушен ко всему, что происходит в его крае, районе или селе и поэтому идет и голосует за того кандидата, в котором уверен. Вера в такого избранного руководителя, конечно, повышает активность молодого избирателя. Еще есть и другой тип избирателей – пассивный, равнодушный. Они приходят на избирательные участки, голосуют, но им все равно, кто будет избран, их как бы и не касается, что будет в дальнейшем, они не участву-

ет в общественной жизни. У таких молодых людей нет активной жизненной позиции. С ними должны работать молодежные организации, вовлекать их в общественную деятельность, в спорт и другие интересные мероприятия.

В проведении Дня молодого избирателя приняли участие заместитель начальника Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики Максим Журбин, члены Избирательной комиссии Чаунского муниципального района Шувалова Ирина и Мариич Тама-ра.

Как сообщила директор музея Валерия Швеце-Шуст, в следующую пятницу состоится очередная встреча с молодыми избирателями. Будет представлена электронная презентация на тему «Эволюция избирательной системы с древнейших времен до наших дней».

Екатерина ТИММ.

На фото автора: молодые избиратели в краеведческом музее.

13 и 14 февраля в Детской школе искусств проходил районный конкурс «Юные дарования Чукотки» уже в тринадцатый раз. Он проводится ежегодно для всех отделений. Его цель – выявление и поддержка одаренных учащихся. В этом году в нем приняли участие 53 человека. Возраст участников от 7 до 16 лет, поэтому ребята выступали в младшей, средней и старшей возрастной группах.

15 февраля состоялась Торжественная церемония награждения победителей и участников XIII районного конкурса «Юные дарования Чукотки» в концертном зале школы искусств. Организаторы конкурса, жюри и спонсоры подготовили для всех немало дипломов, подарков и поощрительных призов. Награжденных оказалось много, поэтому перечислим тех, кто был отмечен дипломами первой степени: Лукьяненко Мария, Паташев Павел, Новикова Ирина, Болтачева Таня, Асочакова Виктория, Печерица Анастасия, Патлатый Дмитрий, Воронцов Дмитрий, Трофимова Александра, танцевальный коллектив из с. Рыткучи «Пень-ельгыкай» (рук. В.В. Омкыргына,

концертмейстер Е.В. Вакатгыргына).

Администрация школы искусств и преподавательский состав выражают благодарность всем, кто оказал поддержку конкурсу «Юные дарования Чукотки», а именно: Администрации Чаунского муниципального района, директору ООО «Золоторудная компания «Майское» Киселёву А.К., начальнику Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики Кабаловой Т.Н., директору МОУ «Центр образования» Титовой Н.Ф., директору МОУ «Основная общеобразовательная школа с. Янранай» Илюхиной В.Т., директору МОУ «Усть-Чаунская средняя общеобразовательная школа с. Рыткучи» Сизовой Т.В., директору Центра досуга и творчества Дежаткиной А.А.

В заключение хочется поздравить всех детей, соревновавшихся в разных видах искусств. Неважно, какое место занято, ведь главное, в конечном счёте, не победа, а участие. Ну а тем, кто завоевал звание лауреата – новых достижений и удач на региональном конкурсе в г. Анадыре!

В. ПОЛУНИНА.

■ Автозимник

ДОРОГА РАБОТАЕТ

Снежная дорога Певек-Билибино продолжает функционировать в нормальном рабочем режиме.

Основной объем грузов идет с базы 17-го километра на месторождение рудного золота «Купол» ЗАО «Чукотская горно-геологическая компания». Осуществляется и доставка горюче-смазочных материалов из районного участка Певек ГУП ЧАО «Чукотснаб» для потребителей как Чаунского, так и Билибинского районов. По «дороге жизни» движутся также машины с продовольственными грузами.

В минувший четверг и.о.директора ГП ЧАО «Чаунское дорожное ремонтно-строительное управление» Анатолий Протасевич, инженер производственно-экономического отдела Руслан Янковский, прораб Вячеслав Григоренко и другие представители администрации дорожного предприятия вместе с представителем ГУ «Управление автомобильных дорог по Чукотскому АО» Иваном Выборновым выезжали на очередную инспекторскую проверку состояния сезонной автодороги Певек-Билибино – до дистанции 19-й угол, которая находится на содержании чаунских дорожников. Состояние автозимника признано удовлетворительным.

Р. ПЕТРОВА.

ОТКРЫТЫЙ И ЧЕСТНЫЙ ДИАЛОГ



Депутат Думы Чукотского АО Галина Степанова.

Две недели находилась в плановой рабочей командировке в Чаунском районе председатель комитета по бюджету, налогам и экономической политике Думы Чукотского автономного округа Галина СТЕПАНОВА.

Перед отъездом в окружную столицу наш депутат дала интервью газете «Полярная звезда».

— Галина Александровна, в период командировки Вы принимали участие в сельских сходах, встречались с трудовыми коллективами предприятий и организаций Певека, с их руководителями. Какие проблемы чаще других озвучивали депутаты жители района? Насколько они разрешимы?

— Нужно отметить, что большая часть населения высказывает одни и те же проблемы: озабоченность грязью, неосвещенностью в подъездах. Не отремонтированы входные двери жилых домов, и как следствие — вышедшие из строя батареи системы отопления, холод в подъездах. Уличное освещение недостаточное, состояние придомовых территорий тоже оставляет желать лучшего. Об этом говорили и в прошлый мой приезд, а вот, так сказать, и ныне там. Работники коммунального хозяйства проводят акции по благоустройству, но результатов почему-то нет. Нужны совместные действия и жителей города, и работников предприятий, которые занимаются решением данных проблем.

На территории города в течение трех месяцев работает управляющая компания «ЧукотЖилСервис-Певек». Конечно, она молодая, жестких требований предъявлять к ней пока что не стоит. Но, тем не менее, обращения граждан в мой адрес говорят о том, что новой компании нужно четко понимать, для каких целей создана, что входит в ее прямые обязанности и каковы ее полномочия. И.о. главы района Юрий Брюсов провел совещание в администрации, на котором были обозначены эти вопросы, но как они будут решаться, покажет время.

Многие родители озабочены тем, что стаи собак ходят по микрорайону «Геолог», в центре города и в пятом микрорайоне, создавая опасность для детей, в течение многих лет проблема не разрешается. Этим вопросом администрации района нужно заниматься вплотную. Это напрямую полномочия муниципальных органов власти.

Немало обращений идет от жителей г. Певека относительно несогласованности расписания движения городского пассажирского транспорта. Эта проблема озвучена муниципальными властями мною как депутатом Думы ЧАО, и.о. главы района Юрий Брюсов занимается ее решением, и я думаю, что до конца февраля она будет снята с повестки дня.

Другие вопросы, с которыми обращались жители, — это стоимость продовольственных и промышленных товаров, авиабилетов, это качество и количество продуктов, доставленных в нави-

гацию. Жители обеспокоены тем, что сегодня, кроме картофеля, нет в продаже свежей плодоовощной продукции летнего сезона, хотя раньше, говорят, ее хватало до мая.

Полагаю, что Правительство Чукотского автономного округа примет соответствующие меры. Определенные шаги предпринимаются уже сегодня. Видимо, в нынешнюю навигацию поменяются поставщики, поскольку нужно решать вопрос о поставках качественных и недорогих продуктов, а самое главное, — чтобы они длительное время могли храниться. В сложившихся тяжелых экономических условиях, возможно, продукты питания будут закуплены у российских производителей.

Самое главное — повысить качество, доступность товаров промышленного назначения, продуктов питания, качество медицинской помощи, лекарственного обеспечения, особенно для малоимущей категории населения, и обеспечить таким образом санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

— А какие конкретно формы социальной поддержки оказывает Правительство Чукотки жителям округа в это кризисное время?

— Сегодня, как и на протяжении ряда лет, наш бюджет является социально ориентированным. Блок мероприятий направлен на поддержку самых незащищенных категорий населения: пенсионеров, инвалидов, многодетных семей. Несмотря на то, что в связи с мировым финансовым кризисом произведен секвестр бюджета-2009, все мероприятия социального блока остались в полном объеме. Сохранены: ежемесячная социальная помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим на Чукотке (1500 рублей); льготные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла и репрессированным; социальная поддержка отдельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, по оплате жилья и коммунальных услуг; социальная поддержка специалистов отдельных отраслей бюджетной сферы.

Осуществляются денежные выплаты в соответствии с Законом ЧАО «О некоторых гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из окружного бюджета и расположенных в ЧАО».

Приняты и некоторые новые формы социальной поддержки: с 2009 года граждане пожилого возраста и инвалиды получили право на помощь, связанную с оплатой расходов по переезду внутри Чукотского АО на новое место жительства (оплачивается стоимость про-

езда и провоз багажа); предусмотрены выплаты процентных надбавок при реализации национальных проектов в сфере образования и здравоохранения; с января 2009 года переведены на региональную отраслевую систему оплаты труда работники сферы здравоохранения.

Сохранена государственная поддержка: на сдерживание роста тарифов на пассажирские перевозки, по оплате коммунальных услуг для сельских почтовых отделений, по оплате производства социально значимых видов хлеба, предприятиям жилищно-коммунального хозяйства на выполнение ремонтных работ в рамках подготовки к работе в зимних условиях, на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в детском саду, на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования, на реализацию выпуска печатной продукции.

Сегодня на территории Чукотки порядка 5200 граждан получают ежемесячную компенсационную выплату. Еще 2800 семей пользуются субсидиями на оплату жилья и коммунальных услуг.

— Не исключено, что безработица, которая сейчас нарастает в центральной России, может докатиться и до Чукотки. Как планируется помочь безработным?

— На предстоящей, февральской, сессии мы будем рассматривать проект новой целевой региональной программы на 2009 год под названием «Снижение напряженности на рынке труда ЧАО». Во все муниципальные районы Чукотки было разослано распоряжение о предоставлении в Департамент социальной политики статистических данных по каждому городу и селу: сколько

ры мне задавали практически на всех встречах. Как я уже сказала, пришлось произвести секвестр нашего бюджета, принятого в октябре прошлого года. Из 26 целевых региональных программ, первоначально обозначенных в бюджете, у нас осталось 19. Из них большая часть — социального блока, которые направлены на поддержание жизнеобеспечения и жизнедеятельности нуждающихся в такой поддержке категорий населения.

К сожалению, не удалось сохранить в бюджете повышение заработной платы работникам бюджетной сферы на 15%, которое вначале было запланировано. Но сегодня и депутаты Думы Чукотки, и Правительство округа не покидают надежду, что за счет оптимизации расходов у нас может появиться возможность реализовать наши планы.

— Галина Александровна, во время пребывания в Певеке Вы провели встречу за «круглым столом» с представителями, представителями банковских структур, налоговой службы и местной власти на тему «Малое предпринимательство: возможность пополнения местного бюджета». Наверное, это не единственная возможность в аспекте пополнения местного бюджета?

— Закон о бюджете-2009 ликвидный, но имеет определенную проблематику, поскольку своими средствами мы обеспечиваем только 49,2% расходных обязательств. Почему у нас сегодня так мало собственных доходов? Одна из главных причин — отсутствие на нашей территории градообразующих предприятий.

В течение 2008 года комитетом Думы ЧАО по бюджету, налогам и экономической политике были проведены



Галина Александровна в сельском магазине с жителями Янраия.

депутатские слушания на тему «Бюджетная эффективность добычи полезных ископаемых в Чукотском автономном округе». Мы считаем, что в ходе этого мероприятия были обсуждены реальные возможности Чукотки за счет добычи полезных ископаемых пополнять свой бюджет, потому что реальное экономическое положение Чукотского автономного округа определяет прямую заинтересованность в максимальном использовании сырья фактора для достижения финансовой самостоятельности.

Нужно сказать, что в 2008 году Чукотка заняла второе место после Якутии по добыче золота на территории России. Минерально-сырьевые ресурсы Чукотки богаты и разнообразны. Мы считаем, что значительный минерально-сырьевой потенциал ЧАО позволяет рассматривать его как основу перспективного развития экономики Чукотки, базирующейся на развитии горнодобывающей промышленности.

— Что еще можно сказать об основных итогах работы в 2008 году возглавляемого Вами комитета Думы Чукотского автономного округа по бюджету, налогам и экономической политике?

— Базовым направлением деятельности Комитета является законодательное обеспечение бюджетного процесса на территории Чукотки, внедрение среднесрочного бюджетного планирования, регулирующих бюджетный процесс и принципы построения межбюджетных отношений на территории автономного округа в условиях реформы местного самоуправления.

— Предусмотрено ли бюджетом округа на 2009 год повышение заработной платы работникам бюджетной сферы?

— Это самый больной вопрос, кото-

законпроектам и 19 — по основной деятельности Комитета. На своих заседаниях Комитет обсудил и подготовил для принятия в окончательной редакции 40 законов Чукотского автономного округа, из них 15 основных (то есть первоначальных, а не законов о внесении изменений).

Много внимания уделяется рассмотрению обращений, поступающих в Думу и непосредственно в Комитет от отдельных граждан, хозяйствующих субъектов, органов местного самоуправления. За 2008 год рассмотрено 43 устных и письменных обращения, по всем приняты соответствующие решения и подготовлены ответы.

Большая часть обращений граждан направлена на получение жилищных сертификатов для приобретения жилья в центральных районах страны. По инициативе Комитета на основании этих обращений в декабре прошлого года депутаты Думы Чукотки приняли Обращение к Председателю Правительства Российской Федерации Путину В.В. по вопросу совершенствования законодательной базы в сфере реализации Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Депутаты вышли с предложениями внести изменения в названный закон, сделав первоочередной категорией получателей жилищных субсидий неработающих пенсионеров по возрасту и инвалидов I и II групп, либо наделить субъекты РФ правом самостоятельно определять очередность предоставления жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Установленный законом порядок не отвечает социальной справедливости, так как практически все средства расходуются на очередников первой категории, среди которых большую часть составляют трудоспособные граждане, выезжающие из ликвидированных населенных пунктов.

Также предложено установить для расчета размера субсидий норматив средней стоимости квадратного метра жилья по Российской Федерации. Таким образом, будет также соблюдена социальная справедливость — гражданин, исходя из суммы субсидии и собственных финансовых возможностей, будет самостоятельно определять, приобрести ему жилье с доплатой в «дорогом» регионе либо только на сумму субсидии купить жилье в относительно «дешевом» регионе.

В течение года депутаты Комитета принимали участие в мероприятиях, проводимых Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, парламентских слушаниях Государственной Думы Федерального Собрания РФ, экономических форумах, проводимых в других субъектах Российской Федерации, что в значительной степени повысило их профессиональную подготовку.

— И завершает интервью традиционный вопрос — о Ваших депутатских планах на ближайшее время.

— В соответствии с планом работы Думы Чукотского автономного округа, 16 февраля состоится очередная, 20 сессия. Как всегда, подготовлена очень большая повестка дня, к рассмотрению намечено более 40 законопроектов, которые внесли на эту сессию и Правительство ЧАО, и депутаты Думы.

По нашему комитету будет 6 законопроектов, в том числе о внесении изменений в действующий закон о бюджете, в закон о бюджете фонда обязательного медицинского страхования, в закон «О поддержке малого предпринимательства в Чукотском автономном округе».

Надо заметить, исходя из практики прошлых лет, что все законопроекты, которые комитет по бюджету, налогам и экономической политике вносит на сессию, у нас подготовлены до такой степени, что это позволяет депутатам принять их сразу в трех чтениях. Наверное, это актуально для всех субъектов Российской Федерации, не только для Чукотки. Ведь сессии проходят не так уж часто, а принимая закон сразу в трех чтениях, мы знаем, что уже завтра он будет подписан и пойдет на реализацию.

Интервью взяла Раиса СИНЬКЕВИЧ. Фото автора.

ПЛАНИРУЕМ СЕМЬЮ



Тема семьи, воспитания детей все чаще звучит в средствах массовой информации, все больше внимания уделяется ей на государственном уровне. И это правильно, что мы повернулись лицом к семье, к ее проблемам, к ее поддержке. Ведь, несмотря на всевозможные перестройки, разрушения и созидания, происходящие вокруг, семья по-прежнему остается островком стабильности, традиционной ячейкой государства, одной из составляющих всеобъемлющего понятия Родина.

Чем больше благополучных, счастливых семей, тем крепче, богаче и сильнее государство. Но почему в последние годы так стремительно множится социальное сиротство? Чего не хватает семье, чтобы быть счастливой? Как ей преодолеть кризис? Об этом по просьбе редакции с читателями делится своими размышлениями начальник отдела ЗАГС администрации Чаунского муниципального района Ольга ЗАДНИПРЯНАЯ.

Отшумели долгие новогодние праздники. На смену Году семьи пришёл не менее знаковый – Год молодёжи. Уже подведены итоги прошлого года, составляются планы на новый год. Мне бы хотелось на страницах нашей газеты поговорить с читателями о том, чего нельзя запланировать, но нужно исполнять ежедневно, о том, что зависит от каждого из нас, естественно, с точки зрения человека, занимающегося формированием или, точнее, самой регистрацией правового статуса граждан.

С регистрацией каждого акта гражданского состояния связано возникновение, изменение или прекращение различных прав и обязанностей гражданина. Так, например, только с момента регистрации брака в органах ЗАГС у супругов возникают определенные семейные, наследственные и другие права и обязанности, а с рождением ребёнка возникают правовые отношения между родителями и детьми. Как оптимистичный человек, я привожу в пример два самых радостных и жизнеутверждающих акта – рождение и заключение брака. Ведь и семья является настоящей, когда брак зарегистрирован, в ней растут дети, а у детей есть папа и мама.

Но, к огромному сожалению, так случается далеко не всегда. Когда женщина не использует свой природный и несомненный талант Материнства – она лишает себя возможности обогатиться. Мать учится вместе с рожденным ею ребенком, заново и по-новому открывает мир.

Материнство коронует женщину пожизненным титулом Первой, Единственной, Незаменимой для своего малыша. Мы всегда с нежностью и восхищением говорим о маме, но мне кажется, что сегодня незрела необходимость чаще вспоминать о другом важном статусе, об отцовстве.

Февраль к тому же дает нам повод поговорить об ответственном отцовстве. Вернее так: Ответственном Отцовстве. Во многих городах России стали отмечать День отца, это Липецк и Барнаул, Ульяновск и Иркутск, Ярославль и Ижевск. А в некоторых регионах создаются и работают проекты «Ответственное отцовство».

Цель понятия – формирование положительного образа современного мужчины-отца. В прежние времена отцовство, то есть наличие детей, всегда считалось обязательным показателем «мужской силы» и компонентом мужской идентичности. Холостяк, как правило, не мог называться полноценным зрелым мужчиной.

Сегодня многое не так. Сегодня секс, любовь и репродукция рода составили три отдельных стержня мужского самоутверждения. И не отцовство как таковое, а, как говорят в наро-

де, «непокобелимость», вид и дух мачо, мужчина-любовник стал эталонным мужской силой.

А отец семейства, верный, порядочный и надежный, незаметно отошёл на второй план. У современного отца стало меньше власти и больше обязанностей. Порой идеал отцовства сводится только к эмоциональной близости, социальной защите семьи и ее материальному обеспечению. Это немало, и нужно признать, что достижение такого идеала мало кому удается. Но как же дела обстоят в повседневной реальной жизни? Участие в повседневной жизни своих детей для большинства мужчин является скорее «факкультативным». Эмоциональная близость порой остается символической. Мать остается домашним психологом, хранителем тайн, утешителем детских переживаний. Отсюда мужское разочарование. «Нет контакта!», «Вам нужны только мои деньги!»

Из-за увеличения числа внебрачных детей и разводов всё больше мужчин не живут со своими семьями, продолжая себя считать «отцами». Но в этом вина не только мужчины. Как это ни прискорбно признать, но сегодня женщина всё чаще бывает небезупречна в своём сексуальном поведении. Поэтому растёт число случаев отказа отцов от родных детей, всё большее число отцов терзает сомнение о «праве первой ночи». Благодаря возможности генетического определения отцовства часть мужчин обнаруживает, что воспитываемые ими дети на самом деле зачаты не ими. Это ещё один источник неуверенности.

Всё чаще современный мужчина приходит в новую семью, где уже есть дети, а это ни что иное, как вдвойне ответственное отцовство, ведь воспитываются заведомо «чужие» дети. Кстати, сегодня именно оно часто становится наиболее успешным и результативным. Почему? Возможно потому, что понятие «отец» и «учитель» очень близки по смыслу. И мужчина реализует свою потребность быть наставником, вождем или мастером, передаёт свой жизненный опыт. Потому, что с «чужими» мы никогда «не распускаемся» так, как со «своими». И чаще слова и действия родного отца доходят до цели хуже, чем слова неродного, но близкого. И эта самодисциплина, а главное, результат порождают в мужчине очень важное желание – сбережь созданное, построенное своими руками счастье – семью.

Да, став отцом, мужчина приобретает новую социальную идентичность и сферу ответственности. В передаче отцовского опыта присутствует как подражание, так и критическая переработка отрицательного опыта (не повторять того, что тебе не нравилось в собственном отце). Как оказывается, не

всегда имеет значение количество общения с отцом. Но всегда важно его качество! Качество общения ребенка с Мужчиной. Россию называют «чемпионом мира по безотцовщине». Справедливо ли это?

За справедливость этого горького утверждения говорят и последствия двух мировых войн, и высокий процент добрых зачатий и внебрачных рождений, и снижение возраста вступления в брак, и высокий процент разводов. Избыточная мужская смертность (не будем углубляться в её причины) и безработица, которая ввергает мужчину в депрессию, тоже сильно усугубляют обозначенную проблему. Проблемой стало «социальное сиротство», когда дети пьяницы вырастают в детских домах и на улице.

Но есть и очень веское «против» такого утверждения: нравственная чистота народной памяти. В семье прошлых веков отцовство часто трактовалось как вертикаль власти, на вершине которой стоит Отец.

Конечно, нам нужно вернуть в детский сад, в школу, в кружки по интересам мужчину-учителя. Можно сказать, что современное отцовство не имеет традиций, оно нащупывает, каким ему быть. А нам, обществу, всем вместе предстоит создавать эти новые традиции.

Можем ли мы надеяться на возрождение ответственного отцовства? Конечно, да, прежде всего, прилагая все усилия для создания и сохранения полной семьи. Для счастливого детства ребенок нуждается в доме, где есть и отец, и мать.

Однако, по данным последней переписи населения более шести с половиной миллионов наших сограждан строят свои отношения, не регистрируя брак в органах ЗАГС. То есть каждый десятый союз – союз незарегистрированный. Но ведь еще совсем недавно, десять-пятнадцать лет назад, явление это было принципиально маргинальным, сегодня же практически каждый человек имеет знакомых, живущих вместе, но их брак не оформлен официально. Причём живут давно, расходятся, сходятся, меняют партнёров и, что самое главное, рожают детей.

Впрочем, последние пятнадцать лет были мало похожи на текущие унылой чередой года. Мы все-таки пережили глобальный исторический слом: нет уже ни парткома с месткомом, бдительно следящих за моральным обликом граждан, ни гостиниц, где номер на двоих предоставлялся только при наличии штампа в паспорте...

А что же есть? Речь, разумеется, не о гостиницах, магазинах и отношениях с работодателем – речь о семье. Что с ней происходит, как этот важнейший институт пережил и переживает глобальные изменения? Объективных причин говорить о кризисе семьи больше чем достаточное. Не наблюдаем ли мы процесс разрушения института семьи, знаком которого и являются незарегистрированные браки – переходное состояние от

семьи к автономному сожительству людей, свободных от системных обязательств друг перед другом? Причем название такого союза гражданским браком в корне не верно. Гражданский брак – это брак, зарегистрированный в органах записи актов гражданского состояния. А явление, которое уже вполне легитимизировано обществом, носит разные названия «сожитель-любвица», «любовник-любвица», «друг-подруга», но не муж и жена. Эту весьма чувствительную разницу очень хорошо передает народная речь с помощью всего одной приставки – в деревнях до сих пор про такие отношения говорят «подженились». Кстати, наверное, именно с легитимности стоит начать разговор о том, что же это за явление, так называемый гражданский брак, и какое его место в нашей жизни.

Официальный брак осознаётся большинством как более высокий уровень отношений.

Более того, и это, на первый взгляд, самое удивительное, так же относятся к нему и сами участники неофициального союза. Социологические исследования показывают, что на вопрос: «Хотели бы вы когда-нибудь вступить в официальный брак?» большинство из них ответило положительно. Также большинство отдало предпочтение браку перед сожительством. Многие боятся брака (особенно те, у кого уже был неудачный опыт); многие не уверены в партнере, а многие – и таких большинство – не уверены еще и в себе. А союз неофициальный создает у

людей неуверенных иллюзию семейных отношений. При этом такой союз всё же осознаётся как неконечный, пробный союз, который должен либо развалиться, либо стать полноценным браком.

И социологи, и практикующие психологи в один голос говорят, что расставания при неофициальном союзе куда менее болезненны для его участников, чем при зарегистрированном браке: психологически люди, просто живущие вместе, изначально предполагают разрыв как вероятный исход. Но вероятный не значит желанный. И каждый человек, и женщина, и женщина, начиная жить вместе, в глубине души теплят надежду, что брак неофициальный – это по сути дела, путь к браку официальному, путь к полноценной семье.

Очень часто о регистрации говорят как о пустой формальности (расхожее пренебрежение штампом в паспорте), однако именно эта формальность на самом деле крайне важна и во многом определяет значимость брака. Эта «формальность» – начало самого главного и самого важного этапа в жизни человека – создания семьи.

Впрочем, настоящей вершиной брачной пирамиды является все же не штамп в паспорте, а слова, которые два любящих человека сказали друг другу в начале своего большого и трудного семейного пути: «Пока смерть не разлучит нас...» Думаю, что мало кто не согласится с тем, что вопрос сохранения семьи – это вопрос выживания

общества. Если общество (а это все мы) повернется лицом к семье, к истокам, то у страны будут и верные защитники, и умелые землепашцы, а значит – будет будущее.

Где-то в нашей стране сделаны первые шаги. Но говорить и сдвигать проблему с мертвой точки нужно сейчас в каждом городе, районе, на каждой улице, в каждой семье. И много размышлять, ведь у каждого из нас своя роль. Маленькая, но своя.

Мама – это нежность, безграничная забота, запах пирогов в доме и безграничная чистота, которую может нести только истинная мать. А отцовская забота благоприятствует учебным успехам, уменьшает эмоциональные трудности, положительно сказывается на психических качествах детей, повышает их самооценку. Ведь отец играет в семье не одну, а множество разных ролей. Мне очень понравилось по этому поводу высказывание сына Владимира Высоцкого – Никиты: «Территория власти матери – Дом, территория власти отца – Мир».

Сегодня в пике «авторитарного отцу прошлых веков» говорят об «авторитетном отцовстве». Ответственному отцовству, авторитетному отцовству нужно учиться и учить, т.е. готовить мальчиков к усвоению отцовских ролей.

Начиная разговор об ответственном отцовстве, я назвала города, где отмечают День отца, а вот во Владимире, около родильного отделения областной клинической больницы, должен появиться памятник Отцу – собирательный образ всех российских пап. А вокруг памятника перед роддомом планируется разбить парк Новоорожденных, посаженный Отцами.

Дай Бог всем сил и терпения в этих прекрасных начинаниях. Стране нужно много родильных домов. И много отцов. Ведь одними памятниками в нашей России не обойтись.

...Подведены итоги года, составлены планы на новый год. Только нельзя запланировать, чтобы у каждого зарегистрированного ребенка в записи акта о рождении были записаны и мама и папа, но очень хочется составлять идеальные записи.

Записала
Р. СИНЬКЕВИЧ.

Статистика и социология

РОССИЙСКИЕ ОТЦЫ

76% российских мужчин считают себя хорошими отцами – показал опрос, проведенный Исследовательским центром портала SuperJob.ru среди 1800 состоящих в браке и имеющих детей респондентов мужского пола. С ними полностью солидарна и женская часть населения страны – «замечательными, добрыми и любящими отцами» назвали своих мужей 76% из 1800 замужних и имеющих детей россиянок.

Цель опроса состояла в том, чтобы выяснить мнение об отцах, которые проживают совместно со своими детьми и имеют возможность принимать участие в их воспитании. Участники опроса назвали множество характеристик своих мужей, позволяющих судить о них, как о прекрасных отцах: «Часто занимается с ребёнком»; «Абсолютно порядочный человек, ведущий правильный образ жизни»; «Добрый, любящий, внимательный»; «Принимает активное участие в воспитании нашего сына»; «Умеет любить и уважать детей».

Мужчины, считающие себя хорошими отцами, комментируя выбор данного варианта ответа, оставили множество трогательных слов о своих детях: «Я люблю своих детей и готов помочь им в любых жизненных ситуациях»; «Моя семья

главное в моей жизни»; «Всё, что нужно моему сыну – моя любовь и внимание»; «Дети у меня замечательные!»; «Зачем тогда жить? Счастье в том, чтобы быть любимым не только женщиной! Это и есть полноценная жизнь!»

К сожалению, с увеличением возраста респондентов число тех, кто ответил на поставленный вопрос утвердительно, несколько падает – как среди женщин, так и среди мужчин. В целом по стране 14% женщин не считают достойными похвалы отцовские успехи своих мужей. Не могут назвать себя хорошими отцами и 10% российских мужчин. Наиболее часто встречающаяся причина подобных оценок – материальные проблемы, чрезмерная занятость отцов на работе и возникающие вследствие этого конфликты в семье. «Он всегда занят, всегда на работе», – сетуют женщины. «Я мог бы уделять им больше времени, но работа отнимает слишком много сил и энергии», – объясняют ситуацию мужчины. Часть респондентов-отцов признаётся, что они несколько разочарованы в своих отпрысках: «Я создал хорошие условия для полноценного развития потенциала своих детей, но положительный результат, в моем понимании, достигнут не был. Очевидно, авторитетным старшим товарищем для своих детей я так и не стал».

Затруднились с ответом на вопрос 10% женщин и 14% мужчин. Дамы с сожалением отмечают, что они играют значительно более важную роль в жизни своих детей, нежели их мужья: «У нас в России воспитанием детей, как правило, всегда занимались мамы». Мужчины же считают, что объективный ответ на предложенный вопрос смогут дать только их чада, возможно, даже по истечении нескольких лет: «Пусть об этом скажут дети»; «Это будет видно, когда мне будет за 60».

По материалам Исследовательского центра портала SuperJob.ru.



Вступить в предвыборную борьбу меня побудили не политические и экономические амбиции, а искренняя боль и возмущение за то плачевное состояние, в котором находятся наши район, город, сёла. Я здесь родился и вырос. Это родина моя!

В ЖИЗНИ ВСЁ ДОЛЖНО БЫТЬ ЗАКОНОМЕРНО!

ПУШКАРЁВ Сергей Николаевич

КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ЧАУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Я всегда отстаивал честь нашего района и в спорте, и в житейских спорах об уровне и условиях жизни – доказывая, что НАШ Чаунский район лучший, комфортный для проживания, несмотря ни на что.

По моему глубокому убеждению – ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С МЕЛОЧЕЙ.

Молодёжним сленгом на стене нацарапано «Певек – бычий район» – вдумайтесь в эту фразу, в ней отражается ситуация, впечатления человека, пусть и явно проезжавшего через наш район, наш город. И ей, этой, в кавычках, наскальной писанине, уже лет восемь, и находится она на очень видном месте, что доказывает отношение нас самих ко всему окружающему. Или надпись мнение о работниках одной из служб, красующаяся в центре города тоже давно, хоть и закрашена, но вполне читаема. Наверное, отсутствие самоуважения или образования, интеллекта, воспитания, ума, а скорее всего, мозгов убрать хотя бы эти

глупости – МЕЛОЧИ, может, РАВНОДУШИЕ.

Здесь хотелось бы спросить избирателей и Вас, уважаемые земляки – для чего Вы поддерживаете руководителей, допускающих такой бардак и развал во всём?

Проблемное направление ЖКХ – избитая тема, но, даже в отсутствие должного финансирования, под собой никто не запрещал убирать, я имею в виду городские достопримечательности – свалки мусора. Всё должно иметь логически правильный ход событий и быть закономерным, как в работе управленца любого ранга, да и просто жизни человека.

Если замело тротуар – его необходимо очистить, ввермя вывезти мусор, снесло крышу со здания (даже если нет возможности отремонтировать) – хотя бы убрать сломанный строительный материал, даже используя так называемый административный ресурс, и не только на выборах.

Декларировать своё мнение о проблемах и перечис-

лять их не вижу смысла, они и так всем видны.

Дико видеть в XXI веке, как люди чуть ли не дерутся за овощи в очередях. Вопрос северного завоза – это вопрос не только количества продовольствия, но и его качества.

Я такой же избиратель, не в первый раз участвующий в выборах, но почему Вы и сегодня готовы верить кому угодно?

За время своего пребывания на посту Главы района ни один из выбранных Вами руководителей района не посчитал нужным отчитаться о проделанной работе или о проблемах в решении жизненно важных вопросов. Наш район – трамплин, и не более.

Пообещать решения всех проблем сразу я не могу, да и не имею морального права. Но считаю, что в наших силах повысить ответственность работников на руководящих должностях за порученный участок работы, работать должным образом.

Для сведения могу ска-

зать, что Камиль Исхаков – бывший мэр г. Казани и полпред ДФО, в интервью рассказывая о себе, сказал, что что-то более-менее полезное для города смог сделать только на пятом году работы, то есть он вникал, приобрел опыт работы и так далее.

Желание и стремление работать, изменить нашу жизнь к лучшему у меня есть, осталось дело за Вами, уважаемые избиратели, поддержите мою кандидатуру на выборах.

Моё мнение, может, и субъективное, считаю, что во многих структурах Чукотки складывается кланово-семейное управление, и на должности назначают по степени преданности. Задумайтесь и над этим. Получается, что выборы просто формальность.

Глядя на место, где мы живём, вспоминаются слова героя Ильфа и Петрова – «Упадочный стиль, эпоха Керенского, не на что посмотреть». Пока это так.

Давайте вместе изменим нашу жизнь к лучшему.

Писатель Орсон Уэлс писал: «Хеппи энд зависит от того, где остановить историю». Ваш выбор покажет, какой Вы выберете хеппи энд.

Поддержите мою кандидатуру на выборах Главы Чаунского муниципального района.

Публикуется на бесплатной основе.



Уважаемые жители района!

Почему я выдвинул свою кандидатуру на должность главы Чаунского муниципального района? Я, Збродыкин Сергей Акимович, родился 8 января 1955 года в г.Орске Оренбургской области, там же закончил школу, индустриальный техникум и в 1974 году по направлению приехал работать в Чаунский район. В районе живу 35 лет, из них 16 лет занимался производственной и хозяйственной деятельностью на Комсомольском ГОКе, 6 лет работал главой администрации района, 13 лет занимаюсь коммерческой деятельностью. За это время прошел обучение в Академии народного хозяйства при Правительстве РФ. В 1997 году получил аттестат по специальности «Антикризисное управление предприятием». Женат, имею троих

детей и двоих внуков. Жители района дважды мне оказывали доверие – избирали депутатом окружного Совета депутатов в 1990 году и депутатом районного Совета в 1999 году. В настоящее время являюсь членом партии «Единая Россия». У меня есть способность проявить принципиальность, собственную инициативу, брать на себя ответственность. Полученный опыт производственно-хозяйственной, административной и коммерческой деятельности, мой личный жизненный опыт и знание района, приобретенные за это время, позволяют мне решать любые вопросы в случае избрания меня на должность главы администрации муниципального района. За счет бюджетных и привлеченных средств, в срок, установленный законом для полномочий главы администрации, намерен выполнить задачи, которые обозначены в моих кратких публикациях в газете, озвучены по телевидению, высказаны на встречах с жителями района.

Основные вопросы, которые волнуют сегодня всех, это цены на продукты питания, авиабилеты, лекарства и другие виды услуг. Районная муниципальная торговля ликвидирована в 2008 году свои основные издержки (закрыта убыточная база 5 км). Цены на продукты в муниципальной торговле можно снизить при условии, если финансирование навигации будет производиться напрямую, т.е. деньги округ должен выделять всем районам Чукотки, минуя посредника – оптовика в округе. Такое было сделано в округе в 1995 году, и каждый район сам решал, как производить завоз. Также необходимо из бюджета района на возвратной основе изыскать возможность выделения средств на навигацию на срок 6-8 месяцев. При такой финансовой поддержке муниципальной торговля самостоятельно за 2-3 года пополнит свои оборотные средства.

Снижение цен на всех предприятиях района по услугам любого характера (продукты, лекарства и прочее) возможно за счет уменьшения затрат по содержанию помещений, офисов, складов и т.д. путем установки счетчиков на тепло, воду. Кроме этого, завоз в навигацию для нужд района целесообразней производить морем из Санкт-Петербурга. В этом

случае ликвидируется промежуточная стоимость доставки по железной дороге из ЦРС до Владивостока. В данном варианте есть еще и следующие положительные моменты: будут закупаться в основном российские товары в ЦРС (а не китайские), и их можно закупать непосредственно у производителей. Если все вышесказанное исполнить, то цена снизится на 20-30%. По своему географическому положению западные районы Чукотки (Шмидт, Певек, Библино) еще с советских времен снабжались с Запада (с Мурманска), но в настоящее время удобнее это делать с Санкт-Петербурга.

В продолжение темы о торговле считаю, что после согласования с контролирующими органами возможно построить хозспособом за объездной дорогой для города комплекс по выращиванию свиней и разведению кур из расчета потребностей населения района с привлечением заинтересованных коммерческих структур. По договоренности с одним из производителей оборудования для розлива пива установить мини - пивзавод.

В городе проживают малообеспеченные граждане. На мой взгляд, необходимо организовать продажу продуктов питания по сниженным ценам для этого контингента жителей, в первую очередь для лиц пожилого возраста.

Для снижения цен на лекарства необходимо создать альтернативу, возможно, кто-либо из коммерческих структур выразит намерение заняться этим видом деятельности.

О снижении цен на авиабилеты в направлении Москвы и по округу будет известно в апреле месяца. Что касается льготных тарифов на авиабилеты до Москвы и обратно в отпускной период, то по предварительной информации, по критериям отбора авиакомпания «Кавминводы» может войти в перечень авиакомпаний по обслуживанию пассажиров по субсидированным ценам.

Кандидат на должность главы Чаунского муниципального района С.А.Збродыкин.

Публикуется на бесплатной основе.

КОМПАНИЕЦ Елена Анатольевна

КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ЧАУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Уважаемые чаунцы!

Ваши надежды на достойную жизнь в Певеке и селах района искренне поддерживаю. Но чтобы навести порядок там, где накопилось множество проблем, одного желания мало.

Грамотное управление – это умение понять истинные причины происходящего, составить план действий и подобрать команду профессионалов-единомышленников, которые шаг за шагом будут выполнять поставленные задачи. Здесь не помогут пустые призывы и спекуляция на ожиданиях и эмоциях людей. Только реальная оценка сил и средств, которыми располагает район сегодня, поможет удержать ситуацию под контролем.

Благие пожелания привлечь дополнительные средства на северный завоз, снижение цен на продукты и лекарства, строительство и другие важнейшие направления так и останутся пожеланиями, если не ясно, откуда эти деньги возьмутся. Не один год занимаясь экономикой округа, хочу напомнить, что это могут быть или средства бюджета, или добровольные вложения частных лиц и предпринимательских структур.

В этом году, в связи с экономическим кризисом, бюджетные

расходы сокращены и на районном, и на окружном, и на федеральном уровне, а дополнительных вливаний от крупных инвесторов пока не ожидается. Поэтому управлять в таких условиях – значит контролировать каждый бюджетный рубль, эффективно его использовать, выполнять все социальные обязательства перед жителями района, и при этом строго соблюдать букву закона.

Так, финансирование северного завоза из бюджета законодательство не предусматривает. Значит, будут привлечены коммерческие кредиты под закупку отечественного продовольствия, так как поставка американской продукции сегодня обойдется дороже.

Показательно, что кандидаты-предприниматели лишь говорят о снижении цен, конкретных шагов с их стороны пока не видно. Здесь должна работать честная конкуренция, желание развивать малый бизнес в районе будет максимально поддерживать власть.

Как и в прошлом году за счет бюджета будут сдерживаться цены на отдельные социальные услуги для жителей. В будние дни поездки на городских автобусных маршрутах по утвержденному расписанию будут бесплатными, цена авиабилета до сел не изменится, будут возмещаться расходы на доставку продуктов питания из Певека в села, а также частично компенсироваться затраты на производство хлеба. Плановый забор

оленей в этом году должен обеспечить жителей района мясом по доступной цене.

Необходимо жить по карману, уменьшать неэффективные расходы. Например, активнее переселять жителей из ветхих и аварийных домов, так как за незаселенные муниципальные квартиры мы платим из бюджета. Сэкономленные средства пойдут на ремонт используемого жилищного фонда. Также будем действовать и в других направлениях.

Уверена, что ваше понимание и поддержка помогут справиться с кризисом управления. Единственно верное решение – за вами.

Е.А. Компаниец .

Публикуется на бесплатной основе.

Объявление (информация) о приеме документов

для участия в конкурсе на замещение вакантной должности гражданской службы (включение в кадровый резерв) Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Чукотскому автономному округу.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 по Чукотскому автономному округу проводит конкурс для включения в кадровый резерв для замещения высшей должности государственной гражданской службы

в отдел выездных проверок

– **главный государственный налоговый инспектор** - к претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования: высшее экономическое или юридическое образование, не менее 2-х лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности, знание ПК обязательно;

в отдел камеральных проверок

– **главный государственный налоговый инспектор** - к претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования: высшее экономическое или юридическое образование, не менее 2-х лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности, знание ПК обязательно;

в отдел работы с налогоплательщиками, их регистрации и учета № 1

– **главный специалист - эксперт** - к претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования: высшее юридическое образование, без предъявления требований к стажу, знание ПК обязательно;

в юридический отдел

– **специалист - эксперт** - к претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования: высшее юридическое образование, без предъявления требований к стажу, знание ПК обязательно;

в отдел финансового и общего обеспечения

– **старший специалист 2 разряда** - к претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования: высшее или среднее профессиональное экономическое или юридическое образование, без предъявления требований к стажу, знание ПК обязательно;

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Для участия в конкурсе граждан (государственный гражданский служащий) представляет следующие документы:

- личное заявление;
- рекомендацию (для гражданских служащих);
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2006 № 667-р с приложением четырех черно-белых фотографий, размером 4 х 6 см;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

характеристику с места работы или учебы с рекомендацией о включении гражданина в кадровый резерв;

копии решений о награждении государственными наградами, присвоении почетных, воинских и специальных званий, присуждении государственных премий (если таковые имеются);

копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

копии документов о присвоении государственному гражданскому служащему классного чина государственной гражданской службы Российской Федерации (иного классного чина, квалификационного разряда, дипломатического ранга);

копии решений о поощрении гражданского служащего, а также о наложении на него дисциплинарного взыскания до его снятия или отмены;

сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего (декларация о доходах гражданина и имуществе, принадлежащем ему на праве собственности и справка о соблюдении гражданином ограничений, связанных с замещением государственной должности Российской Федерации, государственной должности федеральной государственной службы);

копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

копии свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации;

копия страхового медицинского полиса обязательного медицинского страхования граждан;

документы, связанные с оформлением допуска к сведениям, составляющим государственную или иную охраняемую законом тайну, если исполнение обязанностей по замещаемой должности гражданской службы связано с использованием таких сведений.

Государственный гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.

Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Документы претендентов, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 11 февраля 2009 года по 12 марта 2009 года. Время приема документов: с 9 часов 00 минут до 18 часов 15 минут.

Адрес приема документов: 689400, Чукотский АО, Чаунский район, г. Певек, ул. Советская, 17, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 по Чукотскому автономному округу, комн. № 9 (2 этаж), тел.: 4-35-06, 4-35-19.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЧУКОТСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ГЛАВА ЧАУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.01.2009

г. Певек

№ 16

Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета Чаунского муниципального района на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования в 2009 году

В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в целях реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решения Совета депутатов Чаунского муниципального района от 22.12.2008 № 33-РС «О бюджете Чаунского муниципального района на 2009 год», на основании Устава Чаунского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке предоставления субсидий из бюджета Чаунского муниципального района на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования в 2009 году.

2. Определить Управление финансов, экономики и имущественных отношений Чаунского муниципального района Уполномоченным органом по предоставлению субсидии на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2009 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района – начальника управления финансов, экономики и имущественных отношений Черошникову Е.А.

5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Полярная звезда».

**И.о. Главы Чаунского муниципального района
Е. А. Компаниец.**

Утверждено
постановлением Главы
Чаунского муниципального района
от 27.01.2009 № 16

**Положение
о порядке предоставления субсидий из бюджета Чаунского
муниципального района на осуществление пассажирских перевозок
автомобильным транспортом общего пользования
в 2009 году**

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет порядок предоставления субсидий из бюджета Чаунского муниципального района (далее – бюджет муниципального района) на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории Чаунского муниципального района в 2009 году (далее – субсидии).

1.2. Субсидии предоставляются в целях удовлетворения потребностей населения в пассажирских перевозках и покрытия убытков, возникающих при осуществлении пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории Чаунского муниципального района по регулируемым тарифам (далее – пассажирские перевозки).

1.3. Субсидии предоставляются юридическим лицам (за исключением муниципальных учреждений) и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим пассажирские перевозки (далее – Транспортные организации).

1.4. Условием предоставления субсидии является осуществление Транспортной организацией регулярных пассажирских перевозок по согласованным с Главой Чаунского муниципального района маршрутам и ведение Транспортной организацией раздельного бухгалтерского учета по осуществляемым пассажирским перевозкам.

1.5. Субсидии предоставляются в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных Уполномоченному органу в соответствии со сводной бюджетной росписью на текущий финансовый год.

2. Порядок предоставления субсидий

2.1. Транспортные организации до 1 февраля текущего года направляют в Уполномоченный орган письменное обращение о предоставлении субсидии из бюджета муниципального района с приложением предварительного расчета размера субсидии на осуществление пассажирских перевозок в 2009 году.

2.2. Уполномоченный орган проводит проверку предоставленных документов и заключает с Транспортной организацией соглашение о предоставлении финансовой поддержки на осуществление пассажирских перевозок.

2.3. Для получения субсидии Транспортная организация ежемесячно, в срок не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, предоставляет в Уполномоченный орган следующие документы:

- письменное обращение о выделении субсидии с указанием банковских реквизитов;

- расчет размера субсидии на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования по форме, согласно приложению 1 к настоящему Положению;

- отчет о фактически произведенных расходах Транспортной организации по форме, согласно приложению 2 к настоящему Положению.

При наличии ошибок арифметического или технического характера в расчетах (документах), предоставленных Транспортной организацией, Уполномоченный орган вправе вернуть их на доработку.

Предоставляемые в расчете сведения должны соответствовать данным первичных учетных документов Транспортной организации за отчетный период.

Уполномоченный орган вправе запрашивать у Транспортной организации иные сведения, необходимые для предоставления субсидии.

Окончание на стр. 10

2.3.1. Уполномоченный орган в 5-дневный срок осуществляет проверку поступивших документов и производит перечисление субсидии на расчетный счет Транспортной организации на основании распоряжения Главы Чаунского муниципального района (Главы Администрации Чаунского муниципального района).

По распоряжению Главы Чаунского муниципального района (Главы Администрации Чаунского муниципального района) возможно предоставление субсидии Транспортной организации путем перечисления аванса в размере, не превышающем 40% субсидии, полученной за предшествующий отчетный период.

2.3.2. Для определения возможности получения субсидии в 2010 году Транспортная организация в срок до 5 августа текущего года представляет в Уполномоченный орган следующие документы:

- планируемый размер убытков, возникающих при осуществлении пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования (далее – убытки);
- копии Свидетельства о государственной регистрации юридического лица, Свидетельства о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации, учредительных документов, подлинник или нотариально заверенная копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц;
- документы о наличии транспортных средств с указанием их паспортных данных и пробега с начала эксплуатации;
- документы о наличии резерва транспортных средств для обеспечения бесперебойной работы на маршруте с указанием года выпуска и марки;
- проект паспорта регулярных автобусных маршрутов;
- проект расписания движения автомобильного транспорта общего пользования;
- копия лицензии на право осуществления пассажирских перевозок;
- справка об отсутствии задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет;
- копии страховых полисов обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортных средств.

2.4. Уполномоченный орган рассматривает предоставленные документы и, при наличии у Транспортной организации убытков, включает бюджетные ассигнования в проект бюджета муниципального района на очередной финансовый год.

В случае нарушения условий, указанных в пункте 1.4. настоящего Положения, субсидия подлежит возврату в бюджет муниципального района в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным, в котором было выявлено нарушение.

3. Ответственность за нарушение порядка предоставления субсидий

Руководитель Транспортной организации, несет персональную ответственность за достоверность предоставляемых сведений и нецелевое использование средств субсидии в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и соглашением о предоставлении финансовой поддержки на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования.

Приложение 1
к Порядку предоставления субсидий из бюджета Чаунского муниципального района на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования в 2009 году

Расчет размера субсидии
на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования
за _____ месяц 2009 года

Наименование транспортной организации: _____

№ п/п	Наименование позиции	Единица измерения	Номер маршрута						Всего по предприятию
			N___	N___	N___	N___	N___	N___	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	Марка транспортного средства								
2.	Год изготовления транспортного средства								
3.	Протяженность маршрута на 1 рейс	км.							
4.	Время в пути в один конец	час.							
5.	Время в пути на рейс	час.							
6.	Количество дней в работе								
7.	Количество рейсов в день:								
	понедельник	рейс							
	вторник	рейс							
	среда	рейс							
	четверг	рейс							
	пятница	рейс							
	суббота	рейс							
	воскресенье	рейс							
8.	Количество рейсов в месяц	рейс							
9.	Нулевой пробег в день	км.							
10.	Нулевой пробег в месяц	км.							
11.	Месячный пробег	км.							
12.	Общий пробег	км.							
13.	РАСХОДЫ	руб.							
13.1.	Прямые расходы:	руб.							
	Количество водителей	чел.							
	Заработная плата водителей	руб.							
	Отчисление во внебюджетные фонды	руб.							
	Проезд в отпуск	руб.							
	Затраты на ГСМ	руб.							
	Затраты на бензин:	руб.							
	Расход бензина по норме	руб.							
	в т.ч.								
	Расход бензина в летний период	л.							
	Расход бензина в зимний период	л.							
	Стоимость 1-го л бензина (с НДС)	руб.							
	Затраты на диз.топливо:								
	Расход диз.топлива по норме	л.							
	в т.ч.								
	Расход диз.топлива в летний период	л.							
	Расход диз.топлива в зимний период	л.							
	Стоимость 1-го л диз.топлива (с НДС)	руб.							
	Затраты на смазочные материалы:	руб.							
	Расход масла по норме	л.							
	Стоимость 1л масла	руб.							
	Амортизационные отчисления	руб.							
	Приобретение запасных частей	руб.							
	Фонд оплаты труда ремонтных рабочих (от подвижного состава)	%							
	Заработная плата ремонтных рабочих	руб.							
	Отчисление во внебюджетные фонды	руб.							
	Проезд в отпуск	руб.							
13.2.	Общепроизводственные расходы	руб.							
	Общепроизводственные расходы (от прямых расходов)	%							
	Тепловая энергия	руб.							
	Горячая вода	руб.							
	Электроэнергия	руб.							

	Водопотребление, водоотведение, вывоз ТБО, утилизация ТБО	руб.							
	Ростехнадзор (плата за негативное воздействие)	руб.							
	Технический осмотр автотранспортных средств	руб.							
	Страхование автотранспортных средств ОСАГО	руб.							
	Прочие	руб.							
13.3.	Общехозяйственные расходы	руб.							
	Общехозяйственные расходы (от прямых расходов)	%							
	Зарплата АУП	руб.							
	Отчисления во внебюджетные фонды	руб.							
	Проезд в отпуск	руб.							
	Тепловая энергия	руб.							
	Горячая вода	руб.							
	Электроэнергия	руб.							
	Водопотребление, водоотведение, вывоз ТБО, утилизация ТБО	руб.							
	Услуги связи	руб.							
	Канцелярские расходы	руб.							
	Амортизационные отчисления	руб.							
	Прочие расходы	руб.							
14.	ДОХОДЫ	руб.							
	Утвержденный тариф	руб.							
	Вместимость автобуса	пасс.							
	Количество перевезенных пассажиров, в т.ч.:	чел.							
	льготных пассажиров	чел.							
	Выручка от реализации билетов в т.ч.:	руб.							
	льготным пассажирам	руб.							
	Прочие доходы	руб.							
15.	Причитающаяся субсидия:	руб.							
16.	*Справочно:								
	Стоимость 1 пасс./км.	руб.							
	Стоимость 1 средней езды пассажиров	руб.							
	Стоимость 1 км.	руб.							

Руководитель (индивидуальный предприниматель) _____ подпись _____ Ф.И.О.

Главный бухгалтер _____ подпись _____ Ф.И.О.

« ___ » _____ 2009 год

М.П.

Приложение 2
к Порядку предоставления субсидий из бюджета Чаунского муниципального района на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования в 2009 году

ОТЧЕТ О ФАКТИЧЕСКИ ПРОИЗВЕДЕННЫХ РАСХОДАХ ТРАНСПОРТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА _____ МЕСЯЦ 2009 ГОДА

(наименование транспортной организации)

Сведения о поступлении денежных средств		Сведения о расходовании и остатках поступивших денежных средств						
Дата поступления денежных средств	Сумма поступивших средств (руб.)	Остаток денежных средств на начало отчетного месяца (руб.)	Наименование организации поставщика или продавца	Дата и номер счета – фактуры на оплату товаров, работ, услуг	Дата и номер документа, подтверждающего оплату приобретаемых товаров, работ, услуг	Сумма израсходованных денежных средств (руб.)	Остаток денежных средств на начало следующего месяца (руб.)	Вид транспорта, для которого приобретены товары, работы, услуги
1	2	3	4	5	6	7	8	9

Руководитель (индивидуальный предприниматель) _____ подпись _____ Ф.И.О.

Главный бухгалтер _____ подпись _____ Ф.И.О.

М.П.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЧАУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

09 февраля 2009 года

№ 52/155

г. Певек

О разрешении проведения досрочного голосования в отдаленных и труднодоступных местностях Чаунского муниципального района при проведении досрочных выборов Главы Чаунского муниципального района

В соответствии с пунктом 10 статьи 65 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 60 Закона Чукотского автономного округа от 04 июня 2003 года № 26-ОЗ «О дополнительных гарантиях избирательных прав граждан при подготовке и проведении выборов депутатов Думы Чукотского автономного округа и в органы местного самоуправления в Чукотском автономном округе и права на участие в референдуме Чукотского автономного округа и местных референдумах в Чукотском автономном округе», Законом Чукотского автономного округа от 28 марта 2003 года № 11-ОЗ «О перечне отдаленных и труднодоступных местностей в Чукотском автономном округе»,

Избирательная комиссия Чаунского муниципального района р е ш и л а:

1. Разрешить с 14 по 28 февраля 2009 года провести досрочное голосование отдельных групп избирателей, включенных в список избирателей на соответствующих избирательных участках, и находящихся в значительно удаленных от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено, установленных пунктом 1 статьи 3 Закона Чукотского автономного округа от 28.03.2003 № 11-ОЗ (в редакции Закона от 11.02.2005 № 07-ОЗ) «О перечне отдаленных и труднодоступных местностей в Чукотском автономном округе».

2. Участковым избирательным комиссиям:

2.1. Принять решения об установлении конкретного времени проведения досрочного голосования в отдаленных и труднодоступных местностях, определенных Законом Чукотского автономного округа «О перечне отдаленных и труднодоступных местностей в Чукотском автономном округе», и не позднее чем за 5 дней до дня досрочного голосования через средства массовой информации либо иным способом, довести до сведения избирателей, зарегистрированных кандидатов, их уполномоченных представителей или доверенных лиц, наблюдателей и Избирательной комиссии Чаунского муниципального района.

2.2. Определить количество переносных избирательных ящиков для проведения досрочного голосования отдельных групп избирателей в отдаленных и труднодоступных местностях.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Избирательной комиссии Чаунского муниципального района Мариич Т.Т.

4. Настоящее решение опубликовать в газете «Полярная звезда» и обнародовать на информационном стенде Избирательной комиссии Чаунского муниципального района.

Председатель _____

И.С. Кузьмина.

Секретарь _____

И.Н. Шувалова.

ВЫПОЛНЯЯ ВОИНСКИЙ ДОЛГ

Память

15 февраля в молодежно-досуговом центре «Айсберг» состоялось праздничное мероприятие, посвященное 20-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Эта дата широко отмечалась по всей России. Прошло два десятилетия, но события афганской войны навечно остались в истории нашей страны – грядущие поколения тоже будут отдавать дань уважения воинам-интернационалистам. Эти события навсегда врезались в память тех, кто стал их участником, выполняя свой воинский долг; и тех, кто потерял на этой войне родных и близких, друзей, товарищей.

На встречу в МДЦ «Айсберг» собрались ветераны боевых действий, которые воевали в Афганистане, принимали участие в урегулировании локальных конфликтов на территории России и за ее пределами. Они пришли со своими супругами, с друзьями. Вечер воспоминаний, вечер памяти был и торжественным, и в то же время печальным. Третий тост, по традиции, был посвящен тем, кто не вернулся с войны. Их память присутствующие почтили минутой молчания.

Ведущие вечера Лина Щербакова и Марина Белова представили гостям сценарий праздни-

ка под названием «Давайте жить!» В исполнении солистов художественной самодеятельности районного Центра творчества и досуга Ирины Салахутдиновой, Светланы Печерица и Анатолия Богуша, а также директора молодежно-досугового центра Валерия Колоды прозвучали песни военных лет. На большом экране были продемонстрированы слайд-фото из личных архивов воинов-интернационалистов: в военные годы и в мирное время.

На встрече выступили начальник отдела социальной поддержки населения в Чаунском районе Лидия Здановская, председатель Чаунской общественной организации ветеранов «Долг и Честь» Евгений Дятлов, а также присутствующие на вечер ветераны.

Лидия Алексеевна в своем выступлении подчеркнула, что социальные работники района оберегают мирную жизнь ветеранов, следят за тем, чтобы четко и вовремя исполнялись все социальные гарантии, которые воинам-интернационалистам обеспечивает государство.

Бывший несовершеннолетний узник фашистских концлагерей Николай Позняков отметил, что «забыть эту дату – значит не уважать свою историю, самих себя. Желаю ребятам, которые воевали в Афганистане и других горячих точках, выполнять свой воинский долг перед Родиной, счастьем, миром и самое главное – здоровьем».

Евгений Дятлов поблагодарил всех, кто помог организовать эту встречу: администрацию муниципального района, ООО «Гарантия» (директор Виктор Балецкий), муниципальное предпри-



На фото Дятлова Е.: участники вечера памяти.

яти «Певекская торгово-промышленная компания» (директор Елена Соседко), ОВД по Чаунскому муниципальному району (начальник Евгений Ганжа), а также отдел социальной поддержки населения в Чаунском районе, муниципальные учреждения культуры «Районный центр творчества и досуга», «Молодежно-досуговый центр «Айсберг». Он сказал, что в праздничной обстановке ветераны боевых действий собираются нечасто, у всех свои дела и работа. Но такие встречи, общение очень много значат для каждого из них.

Раиса СИНЬКЕВИЧ.

Призыв

ВСЕ, КАК ОДИН

10, 11 и 12 февраля в военном комиссариате Чаунского муниципального района проходили заседания комиссии по первоначальной постановке на воинский учет граждан 1992 года рождения и старших возрастов.

Заместитель военного комиссара майор Михаил Фокин сообщил, что повестки о явке в военкомат были вручены 38-ми молодым людям, проживающим в городе Певеке и национальных селах района. В состав районной комиссии по постановке граждан на воинский учет, возглавляемой военным комиссаром района подполковником Александром Почтаренко, вошли представители администрации Чаунского муниципального района, врачи районной больницы, сотрудники военного комиссариата.

Первоначальная постановка граждан на воинский учет производится ежегодно, в период с 1 января по 31 марта, в год достижения гражданином 17-летнего возраста, – уточнил Михаил Викторович. – Она осуществляется в целях установления численности допризывников, определения категории годности к военной службе по состоянию здоровья, уровню образования и приобретенной специальности, профессиональной пригодности к подготовке по военно-учетным специальностям, обучению в военно-учебных заведениях, а также проведения предварительного распределения граждан по видам Вооруженных Сил, родам войск и военным специальностям.

Сотрудники военного комиссариата отмечают дисциплину и организованность 18-ти старшеклассников Центра образования г. Певека, которые в сопровождении учителя физической культуры Александра Ермолина дружно, без опозданий прибыли на комиссию. А в целом все граждане, подлежащие первоначальной постановке на воинский учет, прибыли в военный комиссариат согласно врученным повесткам, что в свою очередь говорит о понимании необходимости проводимых мероприятий со стороны родителей ребят, а также руководителей организаций и учебных заведений, работа которых в нынешнем году улучшилась, подчеркнул майор Фокин.

Сегодня в торжественной обстановке, в присутствии военного комиссара, представителя администрации района будущим призывникам вручат удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу. А тем временем началась подготовка к весеннему призыву, который продлится с 1 апреля по 15 июля 2009 года. Прошлогодние допризывники Чаунского района готовятся пополнить ряды защитников Отечества.

Служба

ПО ВЕЛЕНИЮ ДОЛГА

Бесперебойную качественную связь обеспечивает личный состав войсковой части, дислоцирующейся в Певеке, под командованием майора Сергея Ковтунова.

День защитника Отечества – профессиональный праздник и для военных связистов, сегодня продолжающих славные традиции своих предшественников, которые с 1968 года несли здесь, в заполярном городе, свою военную службу.

С тех пор усовершенствовались средства связи, модернизировалось оборудование, но неизменным оставался и остается высокий профессионализм и умелые оперативные действия личного состава войсковой части в обеспечении качественной связи.

В понедельник, 23 февраля, все наденут парадную форму, в части пройдет торжественное собрание, посвященное празднику защитников Отечества, будут оглашены приказы вышестоящих штабов, войсковой части, прозвучат поздравления, состоится награждение отличившихся военнослужащих. Кадровый состав войсковой части обеспечен полностью. Средний возраст военнослужащих составляет 31-32 года. И выполняют они свой воинский долг, как и все люди в погонах, преданно и беззаветно.

Екатерина ТИММ.

Правопорядок

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ПОГРАНИЧНОГО РЕЖИМА

Начальник пограничного подразделения г. Певек старший лейтенант Юрий Эсаулов напоминает жителям и гостям Чаунского района, что 24 ноября 2007 года приказом директора ФСБ России № 458 на территории Чукотского автономного округа введены новые правила пограничного режима, в которых уточнены вопросы въезда, пребывания, передвижения лиц и транспортных средств в пограничной зоне, а также ведения хозяйственной, промысловой и иной деятельности, проведения массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, охоты и рыбалки в пограничной зоне:

– пункт 1.4. Граждане или организации направляют в целях получения:

а) индивидуальных пропусков – личные заявления граждан или ходатайства организаций;

б) коллективных пропусков – ходатайства с приложением трех экземпляров именных списков групп граждан, организованно въезжающих (проходящих) в пограничную зону (не менее двух человек), в которых указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, место жительства (пребывания) граждан, серия, номер, дата и место выдачи документа, удостоверяющего личность гражданина. Именные списки групп граждан, организованно въезжающих (проходящих) в пограничную зону, подписываются руководителями и скрепляются печатью организаций.

Заявления и ходатайства заполняются на русском языке разборчиво от руки или с использованием технических средств (пишущей машинки, компьютера), без сокращений слов, аббревиатур, исправлений и помарок.

Пребывание граждан в пограничной зоне допускается на срок до одного года и может быть продлено не более чем на 6 месяцев соответствующим должностным лицом пограничного управления.

– пункт 2.1. Хозяйственная, промысловая и иная деятельность, в том числе охота, за исключением работ, связанных с ликвидацией чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проведение массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота в пограничной зоне осуществляются:

а) в пределах пятикилометровой полосы местности вдоль государственной границы на суше, морского побережья Российской Федерации, российских берегов пограничных рек, озер и иных водных объектов и на островах на указанных водных объектах, а также до рубежа инженерно-технических сооружений в случаях, если он расположен за пределами пятикилометровой полосы местности, – на основании разрешения пограничных управлений ФСБ России или подразделений пограничных управлений ФСБ России;

б) в остальной части пограничной зоны – с уведомлением пограничных управлений ФСБ России или подразделений пограничных управлений ФСБ России.

– пункт 2.2. Для получения разрешения на проведение работы, мероприятия, содержание и выпас скота в пределах пятикилометровой полосы местности, на островах или до рубежа инженерно-технических сооружений граждане, имеющие право на въезд (проход) в пограничную зону по документам, удостоверяющим личность, или организации, расположенные в пограничной зоне, не менее чем за 5 суток до начала проведения работы, мероприятия направляют в пограничное управление ФСБ России или в подразделение пограничного управления ФСБ России заявление на получение разрешения на хозяйственную, промысловую и иную деятельность, проведение массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота в пределах пятикилометровой полосы местности вдоль государственной границы Российской Федерации на суше, морского побережья Российской Федерации, российских берегов пограничных рек, озер и иных водных объектов и на островах на указанных водных объектах. Другие категории граждан и организаций заявления на получение разрешения на проведение работы, мероприя-

тия прилагают к заявлению или ходатайству, направляемому в порядке, установленном пунктом 1.4 Правил.

– пункт 2.3. Заявление на получение разрешения на проведение работы, мероприятия заполняется на русском языке разборчиво от руки или с использованием технических средств (пишущей машинки, компьютера), без сокращений слов, аббревиатур, исправлений и помарок.

– пункт 2.4. О работе, мероприятии, содержании и выпасе скота за пределами пятикилометровой полосы местности или за рубежом инженерно-технических сооружений граждане, имеющие право на въезд (проход) в пограничную зону по документам, удостоверяющим личность, или организации, расположенные в пограничной зоне, уведомляют пограничное управление ФСБ России или подразделение пограничного управления ФСБ России о проведении работы, мероприятия не позднее, чем за 3 суток до начала проведения работы, мероприятия.

Уведомление о проведении работы, мероприятия должно содержать сведения о месте, времени проведения, количестве участников, лице, ответственном за проведение работы, мероприятия.

– пункт 3.1. Российские маломерные самоходные и несамоходные (надводные и подводные) суда (средства) и средства передвижения по льду (кроме пассажирских, грузопассажирских, рыбопромысловых, наливных, нефтеналивных, военных), используемые в пределах участков (районов) российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, внутренних морских вод Российской Федерации, где установлен пограничный режим, в территориальном море Российской Федерации, подлежат обязательному учету в ближайших подразделениях пограничных управлений ФСБ России, хранению на охраняемых пристанях, причалах, в других пунктах базирования и содержанию в соответствии с Порядком оборудования пристани, причала, другого пункта базирования и содержания российских маломерных самоходных и несамоходных (надводных и подводных) судов (средств) и средств передвижения по льду.

– пункт 3.2. Постановке на учет в подразделениях пограничных управлений ФСБ России подлежат используемые в пределах участков (районов) российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, внутренних морских вод Российской Федерации, где установлен пограничный режим, в территориальном море Российской Федерации, Азовском и Каспийском морях.

– пункт 3.5. Выход судов и средств из пунктов базирования в пределы участков (районов) российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, внутренних морских вод Российской Федерации, где установлен пограничный режим, в территориальном море Российской Федерации, осуществляется с оповещением ближайшего подразделения пограничного управления ФСБ России по форме – наименования пункта базирования, регистрационные (бортовые) номера судов и средств, владельцы судов и средств (старшие на судах и средствах), место (район) осуществления деятельности, количество участников, время выхода, заявленное время возвращения.

По возвращении судов и средств в пункты базирования их владельцы (старшие на судах и средствах) обязаны оповестить ближайшее подразделение пограничного управления ФСБ России о фактическом времени возвращения.

– пункт 4.5. Об осуществлении деятельности во внутренних морских водах Российской Федерации, где установлен пограничный режим, и в территориальном море Российской Федерации граждане или организации уведомляют пограничное управление ФСБ России или ближайшее подразделение пограничного управления ФСБ России не позднее, чем за 4 часа до выхода судов и средств.

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте Чукотского автономного округа, администрации округа Анадырь и в пограничном подразделении города Певек по ул. Южная, 21, а также по телефону 4-18-95.

Подготовила к печати Р.ПЕТРОВА.

■ Праздники

ГРЯДЕТ МАСЛЕНИЦА

Масленая неделя, Масленица – просторечное название Сырной седмицы – последней перед Великим постом недели. В ее продолжение не едят мясо, но можно употреблять рыбу и молочные продукты. Неделя эта сплошная, отменяется пост в среду и пятницу. Наступает Сырная седмица с 23 февраля.

Эта подготовительная неделя к Великому посту посвящена в христианском смысле одной цели – примирению с ближними, прощению обид, подготовке к покаянному пути к Богу. В этом – христианская составляющая Масленицы. Масленица – это время, которое нужно посвятить доброму общению с ближними, родными, друзьями. Церковь призывает помнить, что ни в какое время не стоит веселиться, теряя голову и совесть.

Конечно, Масленица – это время, когда по традиции люди ходят в гости, общаются за трапезой. Но не стоит разрушать себя пьянством или опасными играми ни в какое время, тем более в эту покаянную неделю, подготавливающую человека к Великому посту, – считают святые отцы.

В храмах начинают совершать великопостные службы. В среду и пятницу не совершается Божественная литургия, читается великопостная молитва святого Ефрема Сирина: «Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любона-

чалия и празднословия не даждь ми! Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви даруй ми, рабу твоему. Ей, Господи Царю, дай ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков. Аминь». Эта молитва многократно повторяется за всеми великопостными богослужениями.

Последнее воскресенье перед началом Великого поста называется Церковью Недель сыропустной (так как именно в этот день заканчивается употребление в пищу молочных продуктов), или Прощеным воскресеньем.

В этот день после вечернего богослужения в храмах совершается особый чин прощения, когда священнослужители и прихожане взаимно просят друг у друга прощения, чтобы вступить в Великий пост с чистой душой, примирившись со всеми ближними.

Хороший обычай: вместе с уходящей зимой отпустить все обиды, накопившиеся за год. Очистить душу, простить всех и получить прощение для себя.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ И ОБРЯДЫ

В народной традиции празднования Масленицы сохранилось очень много языческих обычаев и обрядов. Некоторые из них были также связаны с природным сельскохозяйственным циклом.

До 1492 года на Руси март открывал счет новому году, в конце февраля телились коровы, появлялось молоко. «Пролилось маслице на дороги, уноси, зима, ноги», – говорили в народе. Накопившаяся за долгую зиму тоска по солнышку заставляла печь круглые желтые блины, прогонять зиму кострами и сжиганием чучела. Кстати, чучело Масленицы делали не везде, в основном в средней и южной России. В Московской губернии брали сноп соломы и вдевали его в девичий сарафан, а в Псковской – овчинную шубу мехом вверх. Малевали смешную рожицу и весь день носили по улицам, а в сумерках сжигали.

Понедельник называли «встречей»: свекор со свекровью отправляли невестку на целый день, с самого раннего утра, к отцу с матерью. Она должна была помочь по хозяйству, так как вечером свекор со свекровью отправлялись в гости к сватам. За блинами, не торопясь, договаривались о том, в какие дни кому из родни наносить визиты, как всю неделю праздновать.

Второй день Масленицы – «заигрыши». Начались уличные гулянья, строили и брали штурмом ледяные крепости (не что иное, как последний приют зимы), закрывали лица смешными масками, верили, что в ином обличье и жизнь начнется другая – радостная и благополучная.

Со среды тещи начинают приглашать зятя на блины. Кстати, раньше накормить зятя было делом разорительным, устраивали целый пир. Блины пекли и маленькие, и большие, и молочные, и пряженые, и с икрой, и с селедочкой. Отсюда и присказка «Масленица-объедаха – денег приберуха».

С четверга наступает настоящий разгул: возят чучело на колесе, катаются, поют песни. Традиционно устраивались соревнования в силе и ловкости, кулачные бои, конные бега.

Последний день Масленицы – воскресенье, называли Прощеным. Заканчивается гулянье, нет больше обжорства, сжигаются последние чучела, чтобы зиму в весну не перетягивать. С той же целью на ледяных горках разводят костры – лед растопить, холод уничтожить. Родители объясняли детям: «Сгорели молоко и масло, остался только редькин хвост на Великий пост».

Подготовила к печати Р.ПЕТРОВА.

■ Традиции

ПОМИНАЛЬНАЯ СУББОТА

21 февраля – поминальная родительская суббота. В Свято-Успенском храме г.Певека в 13.00 состоится панихида.

Смерть разобщает живых и усопших, но разобщает только физически, а не духовно. Вера и любовь – вот те духовные узы, которые соединяют живых с усопшими. Вера соединяет настоящее с будущим, видимое с невидимым – человека с Богом, с невидимым ангельским миром и с переселившимся в невидимый мир родными и близкими. Любовь, соединяющая людей на земле, продолжается и за гробом. Чем сильнее любовь к усопшему, тем усерднее молитва о нем. «Мы можем облегчить муку для почившего брата нашего, – поучал святитель Иоанн Златоуст, – если будем совершать за него частые молитвы и раздавать милостыню».

Святая Православная Церковь, как попечительная мать, ежедневно на всех Богослужениях молится о всех почивших православных христианах, по нашему благочестивому желанию она также совершает особые молитвенные поминовения о каждом усопшем – заупокойную Литургию, панихиду или литию. Кроме того, существуют специальные поминальные дни – родительские субботы.

21 февраля – Мясопустная родительская суббота, которая бывает за девять дней до начала Великого поста. Воскресенье перед Масленицей посвящено воспоминанию Страшного суда: хотя все только еще готовятся к праздничному веселью Масленицы, к этому радостному веселью уже понемногу присоединяется торжественное и покаянное настроение начала Великого поста. «Поминай час смертный и вовеки не согрешись», – говорили в древности, поэтому и веселье Масленицы не должно быть безумной оргией, но должно быть временем радостного общения с ближними.

Подготовила к печати Р.ПЕТРОВА.

■ УСЛУГИ

ИП окажет услуги по установке счетчиков горячей и холодной воды, выполнит любые сантехнические работы. А также капитальный ремонт квартир, отдельно туалетов, ванн, коммунат (все виды строительных работ). Принимаю заявки на установку теплосчетчиков (отопление). Телефон 4-14-09. Свидетельство о регистрации № 309554301900297.

ОТВЕТЫ
на сканворд,
опубликованный в
№ 5 от 11 февраля

ДИССОНАНС
К Ф Ю А
ПРОТЕИОН М
Н Р Я Д Р О
П РА В А О В
О О Л О Д К А
С У Д А Ж У Р
Э Т Н А З Ш
Т Г Р И М В
Я З Ы К С А К Е
Г Р С Н Ш
Д Ю Н Ы О П Е К А
Т Ш Т У Р В А Л
А К С У Р И К
Ш А Л А Ш Д Ы Р А

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЧУКОТСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
ЧАУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13.02.2009 г. Певек № 24

Об установлении бесплатного проезда в городском общественном транспорте

На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Чаунского муниципального района,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на 2009 год бесплатный проезд в городском общественном транспорте по маршруту № 1 «Южная - Коса» и по маршруту № 3 «Школьный».
2. Утвердить прилагаемое расписание движения городского общественного транспорта.
3. Признать утратившим силу постановление Главы Чаунского муниципального района от 19.01.2009 № 6 «Об установлении бесплатного проезда в городском общественном транспорте».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление промышленной и сельскохозяйственной политики Администрации Чаунского муниципального района.
5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Полярная звезда».

И.о. Главы Администрации Чаунского муниципального района Ю.Д. БРЮСОВ.

УТЕРЯ

Водительское удостоверение серии 87 ОА № 999094, категории «А», «В», «С», выданное ГИБДД при Чаунском РОВД 13. 11. 2007 г. на имя Ганжи Павла Евгеньевича, считать недействительным в связи с утерей.

ГУ ЧАО «Чаунская районная станция по борьбе с болезнями животных» сообщает: Свидетельство о регистрации серия АА 277 463, выданное 09.02.1999 г. инспекцией Гостехнадзора, считать недействительным в связи с утерей.

ПРОДАЖА

Продаются наборы открыток с видами Чукотки. Телефон для справок 4-21-02.

Расписание движения городского общественного транспорта

Маршрут № 1 «Южная - Коса»

от ост. «Южная»	от ост. «Коса»
07-45	07-45
08-30	08-20
08-50	09-00
09-40	10-00
12-00	12-50
12-50	13-50
13-50	14-20
15-00	15-30
16-00	16-30
17-15	17-30
18-00	18-00
18-30	18-30
19-00	19-00
20-00	19-30
	20-30

Маршрут № 3 «Школьный» (понедельник – пятница)

от ост. «Коса»	от ост. «Центр образования»
08-30	13-30
	14-25
	15-15
	16-00

Маршрут № 3 «Школьный» (суббота)

от ост. «Коса»	от ост. «Центр образования»
08-30	11-30
	14-00

Прим.: все рейсы выполняются кроме воскресных и праздничных дней

Уважаемые жители и гости города Певека!

Магазин «Подарки» предлагает вашему вниманию большой ассортимент украшений и аксессуаров из драгоценных металлов специально для мужчин. День защитников Отечества – лучший повод показать мужчине свою любовь, уважение и признание его силы и мужества. Каждая женщина стремится сделать интересный, незабываемый подарок именно в этот день. Спешите сделать подарки любимым!

Режим работы:

22 февраля (воскресенье) и 23 февраля - с 11⁰⁰ до 16⁰⁰ без перерыва.

Издается Певекским филиалом
ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север»
УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация
Чаунского муниципального района

Адрес издательства: 689000 г. Анадырь, ул. Южная, д. 14
Адрес филиала: 689400 г. Певек, Чукотский автономный округ
Чаунский район, ул. Советская, д. 6
E-mail: ksrevek@yandex.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемной - 4-28-82 (факс), бухгалтерии - 4-21-02,
корреспондентов 4-33-23

И.о. редактора
Перетяго Н.В.
Дизайнер,
компьютерная
верстка
Геннадий
КИРЮХИН.

Авторы материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов. Выказанные в статьях мнения могут не совпадать с точкой зрения редакции газеты. Официальные документы и объявления публикуются в полном соответствии с оригиналами.

Рукописи и машинописные материалы любого характера (статьи, рассказы, стихи, другие творческие работы), поступающие в адрес «Полярной звезды», не рецензируются. Решение вопроса о возможности публикации бесплатных материалов является прерогативой редакции.

© «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Газета отпечатана в Певекском филиале
ГП ЧАО «Издательство «Крайний Север»
Подписано к печати: 17 февраля 2009 г. в
18.00. Тираж 520
Свидетельство о регистрации № К0174
(г. Петропавловск-Камчатский).
Индекс: 52679, 52680.

Филиал ГП ЧАО «Издательство
«Крайний Север» - Певек»
Анадырский СБ РФ (ОАО)
Чукотское отделение № 8557 г. Анадырь
расчетный счет 4602810036180100040